



Forrás

21. évf. 1. szám
2023. január 14.

a b i a i e g y h á z k ö z s é g h í r l e v e l e

Mit kívántok?

Az egyházi év évközi vasárnapjain az idei évben újra Márk evangéliuma kerül előtérbe. A négy evangélium közül Márké a legrégebben keletkezett írás, Máté és Lukács ezt az evangéliumot könyvük egyik forrásaként kezelte, ezért nevezik együttlátónak, szinoptikusnak ezt a három újszövetségi könyvet. Annak ellenére, hogy Márk evangéliumát rövidege mellett a legegyszerűbbnek is tartják, az ő általa megfogalmazott örömhírnék is van egy gyönyörű teológiai íve: Keresztelő János fellépésével kezdődik, ahogy meghirdeti a Megváltó eljövetelét, majd a Jézussal való találkozásunk első mozzanata a megkeresztelkedés története. A könyvben aztán a tanítványok meghívásáról olvashatunk, utána pedig követik egymást Jézus nyilvános működéséről, a tanításáról és tetteiről szóló beszámolók. Különös érdekessége a könyvnek, hogy egy-egy csodálatos esemény, gyógyítás után Jézus hallgatásra szólítja a meggyógyultat vagy a tanítványait: „ne beszéljetek erről senkinek!”. Ugyanis Márk koncepciója az volt, hogy Jézust ne csodadoktornak, nagy gyógyítónak tartsák, hanem a könyv végén az olvasó a kereszt alatt álló pogány századossal mondja ki a nagy felismerést: „Ez valóban Isten fia volt!” Ugyanis ez a csoda, Jézus megváltó keresztalála és feltámadása kell hogy hitünk központjában álljon, erre kell nekünk is igent mondani. Hiszen ez maga az örömhír.

Az olvasmányok rendjét meghatározó atyák, a kánon megalkotói nagy körültekintéssel tették az évközi idő bevezetőjébe a mai, János evangéliumból származó részletet. Ebben ugyanis az első tanítványokról olvasunk, amint Keresztelő János ráirányítja a figyelmüket a Bárányra, akit ezek az egyszerű emberek

tiszta szívvel kerestek, és egymást buzdították a követésére: „Megtaláltuk a Messiást!”. Ezeknek a fiatal embereknek annyira fontos volt ez a találkozás, hogy otthagya mindent, munkájukat, a biztos megélhetést adó halászatot, családjukat, sőt addigi tanítójukat, Jánost is, elköteleződtek Jézus mellett, olyannyira, hogy ez az elköteleződés a vértanúság pillanatáig tartott.

Az apostolok példája 2000 éves távlatból is élő, így ránk, Jézus mai követőire is vonatkozik. Hiszen a mai tanítványok mi vagyunk, akiket az egész egyházi évben, idén különösen Márk evangéliumának tanítása a kereső emberből hitvallóvá emel. Ugyanis arra törekszünk, hogy rátaláljunk a Mesterre, kövessük őt, hogy életünk össze legyen kötve vele, hogy le ne térjünk arról az útról, amit példáján át kijelölt számunkra. Amikor megszólították őt a tanítványok, ezzel fordult hozzájuk: Mit kívántok? Ez a kérdés ma nekünk szól: mit kívánunk Tőle mi, biai katolikusok? Kívánjuk-e hogy a találkozásunk ne csak arra a hétfélig egy órára legyen leszűkítve. Hogy velünk legyen minden napunkban, megszólalásunkban, tetteinkben. Mert ha szavainkból és tetteinkből ráismernek az emberek, akkor biztosak lehetünk abban, hogy arra a bizonyos „hol laksz?” kérdésünkre ez lesz a válasza: ott lakom a szívedben.

Géczy Árpád

Statisztika-2023

Egyházközségünkben 2023-ban

18 keresztelő, 2 esküvő volt,

34 testvérünket kísértük utolsó útjára.

Új esztendő – új szívek

Kedves Testvérek! Változásra van szükség! Hogy miféle? Szívbelire. Mikor? Most! (Nem holnap, nem jövő héttől, és semmiképpen sem 'majd'...) Miért van erre szükség? *Mert a sátán ordító oroszlánként jár körbe és keresi, hogy kit nyeljen el* (vö. 1Pét 5,8).

Lelki életünk szempontjából az egyik legnagyobb bűn a látszatvallásosság. Látszólag ott vagyok a templomban, részt veszek a szentmisén, összemosisyok az ismerősökkel, változok pár szót keresztény testvéreimmel... de ez csak látszat. A felszín alatt viszont: ott vagyok a templomban, de nem figyelek a szentmisére. Mondom az imákat, de a szám csak automatikusan mozog, nem is igazán tudom, mit imádkozom. Az énekeskönyvet pedig már lusta vagyok kézbe venni - bár tudok énekelni, de miért erőltetném meg magam?!

„Új esztendőben új szívekkel” (H 39.). Itt, az új év kezdetén találnunk kellene egy célt, amit az év során – minden erőnket bevetve és

Isten segítségét kérve – próbálnunk kellene megvalósítani. Egy ismétlődő bűnöm végleges legyőzése? Aktívabb részvétel egyházközségem valamely csoportjának munkájában? Heti plusz egy alkalom, amikor elmegyek templomba, szentmisére vagy szentségimádásra? Bármilyen legyen a választott cél, akarjunk és merjünk egyre többet tenni Isten országáért! Csak merjünk már kilépni az átlagkereszténységéből!

Félnünk nem kell! A transzplantációt sem nekünk kell elvégezni. Jézus az orvos, aki új szívet ad nekünk és új lelket olt belénk (vö. Ez 36,26). S ha rá bízunk magunkat, akkor kérésünk („Jézus, ez új esztendőben légy híveidben” – H 41.) teljesül. S így nyugodtan várhatjuk reményünk végső beteljesedését, hiszen maga az Úr mondta: „*Én vagyok a mennyből alászállott élő kenyér. Aki e kenyérből eszik, örökké él. A kenyér, amelyet adok, a testem a világ életéért.*” (Jn 6,51)

Szalai Péter

Tárjátok ki a szíveteket!

Adventi adománygyűjtés és segélyprogram

„Mindig vidáman mosolyogjatok a gyermekekre, a szegényekre, minden szenvedőre vagy magára hagyottra! Ne csak figyelemmel forduljatok feléjük, hanem tárjátok ki a szíveteket is nekik.” –

Kalkuttai Szent Teréz anyja ezen gondolata lett néhány évvel ezelőtt a Karitás adventi segélyprogramjainak elnevezése.

A Karitás biai csoportja köszönetét szeretné kifejezni az adventi tartós élelmiszergyűjtés során beérkező adományokért!

Egyházközségünk tagjainak nagylelkű adományaiból közel 200 kg tartós élelmiszer és tisztítószer gyűlt össze. Mindezekből

32 csomagot állítottunk össze, melyeket a karácsonyi időszakban eljuttattunk nagycsaládokhoz és nehéz körülmények között élőkhez, remélve, hogy ezzel is hozzájárultunk az ünnep méltó megünnepléséhez.

Nagyon öröndetes, hogy minden évben egyre többen csatlakoznak helyi szinten is adománygyűjtő akciónkhoz, Isten áldását kérve hálásan köszönjük segítségüket!

Katolikus Karitás Biai csoportja

Herceghalmán a helyi Vöröskereszt is részt vett az adventi gyűjtésben, segítve a helyi rászorulókat ünnepi készületét.



2023.12.18. 12:13

Közösségeink 1. – Emmausz Kórus

Decembertől havonta az egyik szentmise a Biai egyházközség egyik közösségéért lesz felajánlva. Advent 3. vasárnapján az Emmausz kórus kezdte a közösségek bemutatkozását szentmiséinken.

A biai egyházközség gitáros énekkara az Emmausz Kórus.

A zsinati dokumentumok a gregoriánon és a népenekeken kívül más műfajokat is említene.

„A szent zene és ének többi fajtája, főleg a polifónia, a legkevésbé sincs kizárva az istentiszteletekből, csak feleljen meg mindenben a liturgikus cselekmény szellemének.”

A gitáros keresztény ének egy sokat vitatott műfaj. Egyesek szerint semmi keresnivalója a szent liturgiának, mások pedig nyitott szívvel fogadják a gyakran igénytelen zenei motívumokat felvonultató énekeket, melyeket sokszor olyanok adnak elő, akik elenyésző vagy éppen semmilyen zenei- és liturgikus képzést nem kaptak.

A két véglet között azt látjuk, hogy ha törekszünk arra, hogy megfeleljünk a liturgikus előírásoknak, és hogy minél művészebb legyen, amit csinálunk, akkor a keresztény könnyűzene is alkalmas lehet arra, hogy megjelenjen a szent liturgián, és Isten dicsőítésén túl a hívek lelki megszentelődését eredményezze. Ehhez természetesen szükség van még liturgikusabb énekekre, mert azt tudjuk, hogy a keresztény könnyűzene evangelizációs céllal jött létre, és ez mindmáig inkább erőssége, mint a liturgikus szolgálat.

A gitáros kórusban célunk az, hogy szolgáljunk a lehető legnagyobb mértékben megfeleljen a liturgikus előírásoknak és törekszünk a zenei igényességre is; mindez a többszólalmúságban illetve változatos instrumentális előadásmódban tükröződik. Gitáron és zongorán kívül színesíti az énekeket alkalmanként fuvola és gordonka is.

Repertoárunkban szerepelnek gitáros misékre írt zsolttárok is, melyek hiánypótlóak a

keresztény könnyűzenében, s ráadásul nem is helyettesíthetőek a szentmisében más műfajú énekkel.

A gitáros kórus próbái hétfő este 19 órakor kezdődnek a plébánián.

Jelenleg 12-en vagyunk a kórusban. Általában a hó első vasárnapjának fél 10-es miséin éneklünk, kivételt képez Advent és Nagyböjt, amikor is az örömvasárnapokon vannak a gitáros misék.

Végül a zsolozsmából vett, Szent Ceciliáról, a zenészek védőszentjéről szóló leírással zárnám a kórus bemutatását. Ezen szavakat jól eszünkbe kellene vésnünk – azt gondolom -, és kérni a Szentlelket, hogy mi is mindig érezzük, milyen jó szent énekekkel dicsőíteni Istent:

„Cecília mennyei tűztől égett. Krisztus evangéliumát mindig keblén viselte, se éjjel, se nappal nem hagyott föl a mennyei beszélgetésekkel és dicséretekkel.”

Szalai Péter

kántor-karvezető
p_szalai@yahoo.de

Egy kórustag tollából...

Minden elindulás nagyon nehéz a próbára – hétfő estére hull a ember.

De minden próbán megtörténik a csoda, és ott már mindig nagyon jó, hull a fáradtan, sajnó testrészekkel is. Mert azt hiszem, a másokkal együtt éneklés során Isten által teremtett, valódi csodat élünk át.

A hangzatok hallatán néha eláll a lélegzetem: ezt TÉNYLEG MI EGYÜTT CSINÁLJUK? És tényleg együtt. Tényleg mi. Egyedül hiába próbálnám átélni, akármilyen tökéletesre is vinném a hangképzést. A hangzatokba Isten elrejtette annak a törvényét, hogy át kell élnünk, szükségünk van egymásra, közösségre.

És együtt vihetjük tovább ezt a csodat a templomba, a szentmisére, vagy bárhova.

Talán az egyik legörömtelibb szolgálat, ami létezik.

Edit

Köszönetnyilvánítás

Rózsafüzér Társulatunk egyik bokravezetője, Kovács Károlyné Nusi néni, idős korára való tekintettel átadta a csoport vezetését Bálintné Bodó Évának.

Ezúton is szeretnénk kifejezni köszönetünket Nusi néninek sok évtizedes áldozatos, imádságos munkájáért. Hónapról hónapra gondoskodott arról, hogy a megfelelő titkok eljussanak a csoportja tagjaihoz, hisz ez által volt biztosítva, hogy a minden nap a teljes rózsafüzér elimádkozás-



ra kerüljön. Valamint tartotta a csoporttagokkal a kapcsolatot, buzdította őket, hogy az imába ne fáradjanak bele.

A nyugodt, kedves, őszinte egyénisége összetartotta a kis csoportot.

Kérjük, hogy továbbra is maradjon meg a Rózsafüzér Társulat körében, és hűséges imádságával támogassa közösségünket!

Még egyszer köszönjük az önzetlen munkáját, a Jó Isten áldását kérjük további életedre!

Verskápolna 75. – Újév

Olyan, mintha ma írták volna, pedig ezt a verset 1913-ban írta Benedek Elek, egy évvel a nagy háború kitörése előtt.

Benedek Elek: Újévi fohász

*Gondterhes arccal járnak a nagyok,
Szorongó szívvel ifjak, gyermekek.
A gond egygé tesz koldust, gazdagot:
Borús az ég a magyar föld felett.
Mit hoz a holnap, remegve kérjük,
Egymás búját, baját, hej, most megértjük!
Tegnapról mára koldus lett a gazdag,
S a koldusok még sokkal koldusabbak!*

*Messze mi tőlünk ágyúk dörgenek,
Ma messze még, de holnap itt talán.
Országok, népek vérben fürdenek,
Bokréta helyett sebet köt a lány.
Mely szörnyűség! Ember emberre támad.
Feledve, hogy mindnyájan egy Atyának
Vagyunk a gyermekei, édes testvérek,
Isten fiának műve semmivé lett!*

*Búsan merednek az üszkös falak,
Tegnap itt ház volt, ma - romhalom.
Jólét honolt itt, s most nincs egy falat,
A jókedv helyén átok, sírhalom.
Óh, jaj, hány gyermek lett apátlan árva,
Apjának visszajöttét hiába várva,
S örökös gyásza hány édes anyának!
Még azt se tudja, hol sírja fiának.*

*Óh, Isten, Isten, édes jó Atyánk,
Vedd le mi rólunk büntető kezed!
Irgalmazz nekünk, tekints le reánk,
Szálljon szívünkbe béke, szeretet!
Uram, ne engedd, hogy a gonosz szellem
Testvért uszítson harcra testvér ellen...
Békés szerszámmá váljon mind a dárdá,
Fegyver miatt ne légyen senki árva!*

Forrás: www.eternus.hu - Benedek Elek versei
dr. Kerkovits Gábor

Imádkozzunk halottainkért!

Az elmúlt hónapban elhunyt testvérünk:
Mészáros Jánosné (1941)



Ökumenikus imahét 2024.

Az idei ökumenikus imahét témája, amelyet az afrikai Burkina Fasó-i ökumenikus tanács választott, így szól: „Szeresd az Urat, a te Istenedet... és felebarátodat, mint magadat” (Lk 10,27) Burkina Fasóban a háziak kalabasból (kancsóból) kínálják vízzel a messziről jött fáradt vendéget. Ez a szíveslátás, vendégszeretet és közösség jele. Miután a látogató felfrissült, kezdődhet a beszélgetés a látogatás céljáról. A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa közös döntése alapján 2018-tól kezdve az Ökumenikus Imahét országos nyitó istentiszteletének vasárnapján az üldözött keresztényekért való imádság vasárnapja is lesz. Ezen a mai vasárnapon így gondolunk az üldözött keresztény testvéreinkre szerte a világban.



egymásszolgálatát is. Add meg Szentlelked segítségével, hogy megszűnjön a birtoklás és a hatalomvágy utáni esztelen hajsza a világban, hogy ezáltal az emberek biztonságban élhessenek országukban, háború és félelem nélkül, építve az Isten által ránk bízott világot és szolgálva egy-

mást családjukban és a hivatásukban – ahogyan ezt a szolgálatot Fiad, Jézus Krisztus megmutatta nekünk. Add, hogy megszűnjön az öldöklés és a kizsákmányolás, a kegyetlenkedés és megszülessen az áldott béke. Add, hogy minden ember a saját hazájában üldözöttség nélkül élhessen és dolgozhasson, a gyerekeknek pedig megnyílhassanak az iskolák, hogy ismét tanulhassanak. Add, hogy elhagyott otthonaikba hazatérhessenek az emberek és felépíthessék lerombolt templomaikat. Add, hogy ne az erőszak, a gyűlölet vezesse szent Fiad vére által megváltott emberiséget, hanem a szolgálat, a szeretet, az áldozatvállalás és az alázat. Amen

Forrás: www.meot.hu

Imádság az üldözött keresztényekért

Mindenható Mennyei Atyánk! Te az embert a saját képedre és hasonlatosságodra teremtetted. Rábízta a világot, de rábízta

Instant katekézis

Első parancsolat: a Tízparancsolat első törvénye, mely Isten és teremtménye, az ember kapcsolatára vonatkozik. A Kiv 20,1-5 és a MTörv 5,6-10 írja le: „*En vagyok az Úr, a te Istened, én hoztalak ki Egyiptom földjéről, a szolgaság házából. Senki más ne tekint Istennek, csak engem. Ne csinálj magadnak faragott képet vagy hasonmást arról, ami fent van az égben,*

vagy lenn a földön, vagy a vizekben, a föld alatt. Ne borulj le ilyen képek előtt és ne tiszteld őket, mert én az Úr, a te Istened féltékeny Isten vagyok. Azoknak vétékét, akik gyűlölnék engem, megtorlom fiaikon, unokáikon és dédunokáikon. De ezredízig irgalmasságot gyakorlok azokkal, akik szeretnek és megtartják parancsaimat.”

Forrás: Katolikus Lexikon

Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete
E-mail: biaiforras@gmail.com • www.biaikatolikus.hu
Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter
Tördelés: Horváth Árpád • Sokszorosítás: Krónikás Bt
Következő lapzárta: 2024. február 4..

Naptár

- A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 10-kor kezdődik. A Gizella Otthon kápolnájában páros héten vasárnap este 19 órakor van szentmise, a páratlan vasárnapokon géliturgia.
- Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van szentmise templomunkban.
- A hétköznapi szentmisék előtt negyed 6-kor és vasárnap a két szentmise között 9 órakor rózsafüzért imádkozunk a templomban.
- A templomi énekkar csütörtökönként 18 órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.
- Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádkozunk a templomban.
- Fogadóórák időpontjai: hétfő, kedd, péntek: 16.00 – 17.30 (**Telefon:** 30/351-6227, **Email:** p_szalai@yahoo.de)
- Egyházi hozzájárulást a fogadóórán személyesen, valamint csekken, illetve átutalással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus Egyházközség számlaszáma: **11101002-75013774-36000001**.
- A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány számlaszáma: **10400463-50526774-83901001** (K&H Bank Zrt.).

Bibliai rejtvény – A felismerés öröme

A mostani rejtvényünkben az első tanítványok szavait kell kikeresni a betűhalmazból. A megjelölt betűtől kiindulva lólépésben jutunk el a megfejtésig.

A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében adják le, vagy ímélnél (biaiforras@gmail.com) küldjék el február 4-ig!

A helyes megfejtők között értékes könyvet sorsozunk ki a Szent Anna Alapítvány támogatásával.

Az előző szám helyes megfejtése:

1-d, 2-g, 3-a, 4-e, 5-c, 6-f, 7-h, 8-b

G	S	Á	A	M
L	K	E	I	L
S	T	S	U	M
T!	T	E	A	Á

Készüljünk a szentmisére!

A szentmisék olvasmányai – évközi 2. vasárnap – évközi 6. vasárnap

	Olvasmány	Szentlecke	Evangélium
Január 14.	1Sám 3,3b-10.19	1Kor 6,13c-15a.17-20	Jn 1,35-42
Január 21.	Jón 3,1-5.10	1Kor 7,29-31	Mk 1,14-20
Január 28.	MTörv 18,15-20	1Kor 7,32-35	Mk 1,21-28
Február 4.	Jób 7,1-4.6-7	1Kor 9,16-19.22-23	Mk 1,29-39
Február 11.	Lev 13,1-2.44-46	1Kor 10,31-11,1	Mk 1,40-45